

jed, med tem ko so težko prebavljivi, če pogreješ cele.

**Kruhovi cmoki** so prikladni kot pridatek k vsem obaram.

**Kruhovi in jetrni cmoki** so prav izborni zakuh v govejo ali kurjo juho. V tem slučaju se napravi manjše.

**K vsem vrstam cmokov** kot samostalna jed postavi na mizo solato, kislo zelje ali kislo repo.

\*

## Cene in sejmska poročila.

**Mariborski trg v soboto dne 25. aprila 1931.**

Na mariborski trg so pripeljali špeharji na 16 vozeh 31 komadov zaklanih svinj, kmetje 6 voz čebule, 26 sena, 6 otave, 8 slame in 2 škopa. Svinjsko meso je bilo po 10 do 24 Din, špeh 13 do 15, krompir 1 do 1,50, čebula 3,50 do 5, seno 85 do 140, otava 120 do 130, slama 45 do 65, škop komad 2 Din. Pšenica 1,75 do 2, rž 1,50 do 1,75, ječmen 1,25 do 1,50, oves 1,25 do 1,50, koruza 1,50 do 1,75, ajda 1,25 do 1,50, ajdovo pšeno 4, proso 1,75 do 2, fižol 2 do 2,50, Kokoš 30 do 45, piščanci 35 do 90, rača 30 do 40, gos 60 do 70, puran 60 do 100 D, kozliček 60 do 110, jagnje 100 do 160. Česen 18 do 20. Jabolka 5 do 14, suhe slive 9 do 12. Mleko 2 do 3, smetana 12 do 14, surovo maslo 30 do 40, jajca 0,75 do 1, med 12 do 20 Din.

**Mariborski svinjski sejem 24. aprila 1931.**

Pripeljali so 343 svinj, 2 ovci in 2 kozi. Kupčija je bila srednja. Cene so bile: 5 do 6 tednov stari prašiči 80 do 100 Din, 7 do 9 tednov 150 do 180 Din, 3 do 4 mesece 250 do 350 Din, 5 do 7 mesecev 400 do 500 Din, 8 do 10 mesecev 550 do 600 Din, 1 leto 700 do 800 Din, 1 kg žive teže 8 do 9 Din, 1 kg mrtve teže 10 do 11 Din.

\*



**Sportni tečaj** bo dne 3. in 4. maja t. l. za fante, včlanjene v prosvetnih organizacijah mariborske Prosvetne zveze. Tečaj se začne ob pol 10. uri dopol-

dne. Udeleženci se zberejo na Livadi v Mariboru.

**Romanje v Marijino Celje.** Vsled želje lanskim romarjem priredi centralni odbor prosvetnih društev franciskanske župnije v Mariboru tudi letos romanje v Marijino Celje z in brez izleta na Dunaj. Vožnja, vizum in cela oskrba stane 550 Din, brez izleta na Dunaj pa samo 390 Din, ki se mora do 15. maja plačati. Pismene prijate sprejema centralni odbor tudi samo do 15. maja. Oglasite se pravočasno in v obilnem številu, ker tako lepa prilika se nudi le redkokedaj, da se za tako malenkosten denar lahko obišče svetovna božja pot in ogleda milijonsko mesto. Odbor pa bo gledal, da se bo romanje z izletom vsaj v takem zadovoljstvu vršilo kot lansko leto.

**Žrtev spovedne molčečnosti.** Katoliška Omladina priredi v nedeljo dne 3. maja ob petih popoldne krasno petdejanke »Žrtev spovedne molčečnosti.« Nastopi do 30. igralcev. Ker je pričakovati kot običajno obilne udeležbe, se dobiho vstopnice v predprodaji v Omladinskem domu vsaki dan od 6. do 7. ure zvečer. — Odbor.

**Ljutomer.** Naša Glasbena šola priredi svojo običajno vsakoletno produkcijo ali javni nastop v nedeljo dne 3. maja popoldne po večernicah v Katoliškem domu. Nastopilo bo 20 mladih goslačev, 10 klavirašev in tudi mladinski pevski zbor. Obenem se proslavi 175letnica rojstva in 140letnica smrti našega slavnega glasbenika Mozarta. Pridite v obilnem številu, da slišite uspehe Glasbene šole, ki vzgaja glasbeni naraščaj. Podrobnosti na letakih. Vstopnina običajna.

**Križevci pri Ljutomeru.** Naše bralno društvo je kakor vsako leto na velikonočni ponedeljek, tako tudi letos priredilo igro v Slomškovi dvorani popoldne po večernicah za naše domače ljudstvo. To pot so pripravili res krasno igro iz rimskih časov »Mlini pod zemljo.« Igralci so svoje vloge dobro rešili, posebnost kar se tiče glavnih vlog. Ko so prvič igrali, je bil obisk slab. Polovica dvorane je bila prazna! Sklenili so na željo prizadetih, da se igra ponovi na belo nedeljo popoldne. Koliko pa je bilo obiskovalcev! Pri ponovitvi je bilo prisotnih celih 20 ljudi, kljub temu, da je bila vstopnina znižana na malenkost, saj so bili sedeži za polovico dvorane po 3 D. Prvič slab obisk! Vemo zakaj! Tombola je

prijetnejša in je nudila več razvedrila. Drugič ni bilo nikjer nobene druge prireditve in vendar skrajno malo ljudi. Kje je iskati vzrok temu nezanimanju? V gospodarski krizi? Nekaj gotovo, toda glavna krivda so tisti ljudje, ki dajo rajši svoj zadnji dinar za gostilno, kakor za pravo zabavo. Kmetska mladina, če hočeš biti dobra in zvesta sebi, išči zabave in razvedrila na pravem mestu in ne v gostilnah in drugod, kjer je gotovo ne boš našla!

**Sv. Tomaž pri Ormožu.** Predavanje, ki ga je imel g. Šedivy, profesor iz Maribora, dne 19. aprila o preganjanju krščanstva v Rusiji, je lepo uspelo. Nekoliko so k temu pripomogle tudi lepe skioptične slike, kar je bilo za marsikoga tukaj nekaj čisto novega. Vkljub slabemu vremenu se je predavanja po rani maši, kakor tudi po večernicah udeležilo veliko ljudi, okrog 700 do 800. V navdušenih besedah nam je g. profesor orisal žalostni položaj krščanstva v nesrečni Rusiji, pozval pa nas tudi, da naj z vsemi močmi delamo in molimo za zedinjenje ločenih kristjanov in da bi Bog že kmalu rešil Rusijo. Bog daj, da bi iskrene besede g. predavatelja obrodile stoteri sad v naših srcih!

**Sv. Tomaž.** Dne 12. t. m. smo proslavili v Društvenem domu materinski dan s peštrim programom. Ljudstvo nam je pokazalo smisel za to proslavo z zadovoljivo udeležbo in tokrat tudi z lepim vedenjem z malo izjemo. Izjema je bil nek človek, ki je bil alkoholiziran. Iz njega je govoril alkohol, seveda ne posebno modro. Čemu to?!

**Euče.** Marsikdo bi si mislil, da Prosvetno društvo pri nas spi dolgo zimsko spanje. Kdor pa se je udeležil proslave materinskega dneva, katera je bila dne 19. aprila, bi bil za gotovo drugega mnenja. Vkljub slabemu vremenu so se zbrale naše vrle mamicice ter poslušale mične deklamacije in govore. Seveda so se tudi peveci potrudili kakor vselej za prvo mesto. Ta dan nam je nudil lepo priliko, da smo izkazali našim dobrim, vzornim mamicam svojo čast in spoštovanje!

\*

## Viničarski vestnik.

**Viničarjem okolice Maribora!** Nekdo, sicer dobro poznan, si zelo prizadva, da med vi-

med rudnikom ter štorami. Danes je rudokop že davno zaspal, je preveč oddaljen od železnice in tudi fužine na štorah počivajo. Iz opuščenega rudokopa še kopljejo v dandanašnjih časih rdečkasto rujavo zemljo in kamenje za izdelovanje barv. Obratuje se le od časa do časa in sta zaposlenost delavstva in voznikov le prav malenkostna.

Rudarji so dovtetni najbolj za besede o izžemanju od strani kapitala in o organizaciji, ki je edina v stanju, da omehča tu in tam sicer neizprosno silo kapitala k popustljivosti.

Olimski steklarji in rudarji so si bili sicer najbližji sosedi, o kaki skupnosti pred Guzajevim nastopom ni bilo niti govora. Glažarji so se smatrali za znatno zvišane nad rudokopi, ki so bili le najbolj priprosti razstrelači in razbijači zadnje stvari na tem ljubem svetu — kamenja! Steklarji in rudarji so se družili pri pretepih in še tedaj v sovražnem smislu, bilo je med njimi nepremostljivo brezno najnižjega ročnega in duševno višjega dela. Guzaj z naukom o skup-

ni vladni moči graščinskega, tovarniškega ter rudniškega kapitala, kateremu je deloma kos združitev vseh delavskih moči, ne oziraje se na zaposlenost pri tem in onem podjetju, jih je zblížal in s časom pobratil. H Guzajevi protikapitalistični in protioblastni organizaciji zatiranih ter izrabljenih so spadali steklarji ter rudarji. Tukaj so se našli, spoznali, sklepali pobratimije na tolovajskih pohodih ter se objemali in rajali po razdelitvi tolikokrat bogatega in na lahko ter hitro roko nagrabljenega plena.

Iz na kratko povedanega je razvidno, da je bil Guzaj dobrih 50 let pred Leninom, Trockijem, Stalinom in drugimi židi ter Rusi pravi boljševik v besedi, dejanju in predvsem v nastopu napram vsemu, kar je bilo nad njim. Priznaval je le najbolj revne ter zatirane sloje, samo ti so smeli biti v njegovi organizaciji in so si lahko rezali sami v slučajih potrebe pravico in jemali s silo od preobilice bogatejših. Organizacija je bila privlačna, vsakemu siromašnejšemu človeku raz-

**Mostin,** moštova esenca za napravo zdrave domače pijače se dobi v drogeriji Kanc-Wolfram, Maribor, Slovenska ulica. 379

**Lepo posestvo** v bližini Maribora, 8 oralov, se proda: Vodole 15, Sv. Peter pri Marib. 702

**2500 Din zaslužite** najmanj mesečno, če obiskujete v vašem okolišju ljudi. Tovarna VEGA, Ljubljana, pošlji predal 307. Priložite znamko za odgovor. 035

**Ia zidna,** strešna in opeka za tlak se odda: Opekarna Tschernitschek, Kamnica. 588

**Kupim malo kočo** v okolici Maribora ali Sl. Bistrice. Naslov kupca v upravi lista. 708